

In urmă cu câteva săptămâni la E.M. Barza a avut loc un puternic conflict de muncă. Pentru a afla care este situația în momentul de față ne-am adresat domnului Inginer Ioan Arsene, directorul unității, care ne-a răspuns la câteva întrebări privind mersul exploatarei după acest eveniment.

— Domnule director, cum apreciați starea de spirit din întreprindere existentă după conflictul de muncă încheiat în urmă cu câteva săptămâni?

— Colectivul s-a reșezat în marea sa de lucru. Acum oamenii sînt bine intenționați. Micile neînțelegeri încercăm să le rezolvăm din mers. Problemele existente sînt date de blocajul economic financiar care duce la imposibilitatea aprovizionării cu materiale la locurile de muncă. Unitatea nu poate

mele existente sînt date de blocajul economic financiar care duce la imposibilitatea aprovizionării cu materiale la locurile de muncă. Unitatea nu poate

financiare vor fi rezolvate în această lună, o dată cu deblocarea economică. Redresarea unității este dată și de condițiile de zăcămint.

## E. M. Barza, după „seism“ (I)

OPINIA CONDUCERII

asigura ritmic toate materialele pentru procesul de producție. S-au purtat discuții cu fiecare formație de lucru pentru a lămurii situația existentă a întreprinderii. Unele probleme

— Care este situația privind producția în momentul de față?

— Pașă de cifrele lansate la începutul lunii iulie, s-ar putea să ne apropiem mai mult de ceea ce

resimțit un reviriment, căutînd să ținem pasul pentru realizarea obiectivelor propuse. La zi, programul este realizat în proporție de peste 90 la sută. Rezultatele sînt în creștere față

de perioada trecută cu toate peutățile în aprovizionare pe care le mai avem.

— Cum vedeți rezolvarea problemelor cu care se confruntă întreprinderea în momentul de față?

— Deblocarea economică este problema centrală a activității noastre. De asemenea, nu există o corelație între prețul produselor noastre și prețul produselor achiziționate. Prețurile sînt foarte mari, ajungînd pînă de peste 10 ori prețurile inițiale, fapt ce ne dă mari probleme. Producția marfă este afectată de liberalizarea unor ma-

CORNEL POENAR

(Continuare în pag. a 2-a)

# CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL III  
NR. 434

MARTI, 20  
AUGUST 1991

4 PAGINI • 3 LEI

In strada Eminescu din Deva, într-un cartier care la rubrica publicitară destinată cumpărătorilor sau schimbătorilor de locuință apare mereu însoțit de mențiunea „exclus Micro 15”, un temerar a deschis o unitate de servicii. Stă la dispoziția populației din zonă cu serviciul de vulcanizare încălțăminte, camere de mașini sau bicicletă, tocilarie și mici lucrări de mecanică fină și alte prestații după care omul a leargă uneori cite o jumătate de oră. Temezarul se numește Constantin Pădurean și este o „piesă” rară în multitudinea întreprinzătorilor particulari autorizați să desfășoare diferi-

te activități. Cum îi „merge”? Dumnealui zice că bine. „Dar dacă tot v-ai adus drumurile pe la prăvălia mea, să vă spun și eu cite ceva”.

asta ducea lipsă cartierul. Și am deschis această unitate de prestări. Nu duc lipsă de comenzi deși îmi procur foarte greu materiale, în special adeziv. Nu

nă. Nu-i exagerat în raport cu ce plătesc alții căzora li s-au pus la dispoziție spații construite, cu dotări gata făcute? Dar eu nu fac comerț. Eu fac pres-

chis în Deva unități de producție sau prestări de servicii. Pe cei cu activitate comercială în schimb, îi întilnești la tot pasul. Cei mai mulți fac comerț de speculă cu mărfuri autotone de la societăți comerciale cu capital de stat. Pentru aceștia au fost și spații de închiriat, au fost și uși deschise, lor nu le-a pus nimeni crampoane.

Mai sprijiniți, domnilor care dirijați bunul mers al treburilor în capitala județului, și pe cei ca domnul Pădurean, ajutați-i să prindă și ei puțină coajă nu numai pe comercianți că încă n-am ajuns societate de consum.

ION CIOCLEI

## Sînt incurajați cei ce produc servicii ?

Aici, unde am deschis atelierul, eu am avut mai înainte garaj. Vînzînd mașina am zis că e păcat să-l demolez, deoarece amenajările pe care le-am făcut pentru el ne-au costat ceva bani. M-am gîndit inițial să deschid o cafenea. Mi-am dat însă seama că nu de

am cumpărat însă decît adezivi de cea mai bună calitate. Dacă ne-ar ajuta cineva cu ceva și pe noi,ăștia care am deschis unități de prestări, dar nu ne ajută nimeni! Plătesc 27.000 lei chirie pentru 25 mp de teren pe care stă chioșcul; 9 lei/mp pe lu-

tări. Kilowatul îl plătesc cu 2,80 lei. Cum să adunăm și noi,ăștia din prestări puțin curaj, să continuăm?..

Domnul Pădurean are întrebări legitime și neliniștitoare. Poți să-i numeri pe degetele de la două mîini pe cei care au des-

## DIN ȚARĂ

A CĂZUT ȘI  
GORBACIOV !

■ PREȘEDINTELE MIHAIL GORBACIOV A FOST INLOCUIT DIN FUNCȚIE (din motive de sănătate). Conducerea statului a fost preluată de vicepreședintele Ianaev. S-a instituit starea de urgență pe întreg teritoriul sovietic, pe o durată de șase luni, începînd cu ieri noapte, ora 4,00.

Decizia este semnată de noul președinte al U.R.S.S. - Ghenadi Ianaev, primul-ministru și vicepreședintele Consiliului Apărării. Gorbaciov se afla la odihnă în Crimeea. S-a constituit un comitet de criză, alcătuit din ministrul apărării, șeful K.G.B. și primul-ministru.

■ DOSARELE OSTATECILOR. Israelul va fi „foarte flexibil” în problema ostatecilor, după ce va primi informații concluzive despre cei șapte militari israelieni dispăruți în Liban în ultimii ani. Cu privire la celălalt dosar cu ostateci, mult mai recent, din Caucaz, Ministerul de Interne al U.R.S.S. a declarat că nu va face nici un compromis cu răpitorii armeni ai militarilor sovietici.

Flexibilitatea și intransigența — între promisiuni și realități...

■ MARINA S.U.A. MAI RAMINE ÎN GOLF. Marina americană își va menține unitățile de luptă în zona Golfului „cel puțin pînă la finele acestui an”, a declarat amiralul Ray Taylor, comandantul forței expediționare navale americane din Orientul Mijlociu. Retragerea se va face treptat și controlat.

■ MORALIȘTII. În momentul de față afacerea ostatecilor „depinde în exclusivitate de onestitatea Occidentului”, reglementarea fiind posibilă, „dacă Statele Unite fac dovada onestității lor în presiunile exercitate asupra Israelului”, a afirmat șeful misiunii libaneze proiraniene „Amalul Islamic”, Hussein Moussaoui. „Pentru eliberarea tuturor ostatecilor, afit a celor deținuți în Liban, cit și a celor din Palestina ocupată, condițiile ar fi ideale”, dar „orice ezitare în repunerea în libertate a prizonierilor reținuți de sioniști ar stopa eliberarea celor deținuți în Liban”.

■ FILIERA AMERICANĂ PENTRU ZAGREB. După Florida, lată că în Tennessee s-a descoperit altă tentativă de export de armament din S.U.A. în Croația. Ar fi vorba de 20.000 de mitraliere, 600 minirachete etc. Valoarea aproximativă ar fi de circa 12 milioane dolari.



Au apărut pepenii. Scumpi, scumpi, dar... sînt dulci.

Foto PAVEL LAZA

## O INVESTIȚIE NECESARĂ ȘI UTILĂ ABONAMENTUL LA ZIARUL „CUVÎNTUL LIBER”

• Cine dorește să fie permanent și bine informat, citește zilnic ziarul „Cuvîntul Liber”.

• Pe lângă scrisori și opinii ale cititorilor, publicăm raiduri-anchetă, reportaje, convorbiri și articole de atitudine în care sînt abordate cele mai arzătoare probleme ale vieții economico-sociale din localitățile județului nostru.

• De asemenea, vă prezentăm cronici și clasamente sportive, programele Televiziunii Române, articole pe teme de literatură și artă, vești actuale din țară și străinătate, precum și anunțuri de mare și mică publicitate.

• Abonamentele pentru luna septembrie, la cele mai accesibile prețuri cu puțință, se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii din instituții, regi și societăți comerciale, pînă la data de 29 august 1991, inclusiv.

## UNA PE ZI

— Eu cred că absența mărește dragostea.  
— A, bineînțeles. De cînd a plecat Mitică, îl iubesc pe Costel cu fiecare zi mai mult...

## FLASH!

● SECERIȘUL ÎNAINTEAȘĂ. Cu toată vremea ploioasă, în comuna Băița s-a muncit intens la secerișul grîului. Ca urmare, a fost strînsă recolta de pe cele 780 ha ocupate cu această cultură. Se lucrează la secerișul ovăzului pe 200 ha. De remarcat că recoltarea păioaselor se face exclusiv manual.

● PLOUA. Din tavanul barului cantinei-restaurant S.G. „Transilvania” S.A. Deva, cit și în alte locuri din unitate, picură mereu. Ingenios,

șeful de unitate, dl Dorin Betea, a pus cratițe peste tot și adună apa. Deși anunțați de mai multe ori, lucrătorii de la R.A.G.C.L. stau sub... umbrela tăcerii...

● ÎN FAȚA CUPTOARELOR ÎNCINSE. Aproximativ 100 de plini se coc zilnic la „Cuptorul de Aur” din Hunedoara, unitate profilată pe produse de patiserie. Cum tot ce-i bun se epuizează repede — și cetățenii din orașul vechi prețuiesc inițiativa respectivelor societăți comerciale patronatoare — se încearcă mărirea capacității de cocere.

● PUNCT DE DESFACERE. În incinta laboratorului de cofetărie din Simeria s-a deschis un

punct de desfacere. Aici se pun zilnic la dispoziția consumatorilor peste 25 sortimente de cofetărie, patiserie, răcoritoare, înghețată.

● NOUȚĂȚI ÎN LIBRĂRII. Dintre titlurile de cărți apărute recent în librării, am ales citeva care ar putea să vă intereseze. Dacă doriți o carte pentru timpul dv. liber, romanele „Gondola cu himere” de Maurice Dekobra, „Comorile din Poynton” de Henry James sau „Extratereștrii printre noi” de Dan D. Farcaș ar putea să vă fie pe plac. Dacă vă interesează istoria, găsiți volumul semnat de mareșal I. Antonescu „România — originea, trecutul, sacrificiile și drepturile

lor”, lucrare însoțită de hărți ce urmăresc evoluția granițelor pămîntului românesc.

● DUPĂ FORFOTA AUTO-GĂRII DEVA... își ordonează programul de servicii al călătorilor noua unitate privatizată deschisă în vecinătate. Într-o ambianță plăcută, între două autobuze, călătorul găsește aici răcoritoare, dulciuri...

REPORTER

## FLASH!

## DIN LUME



## E. M. BARZA, DUPA „SEISM” (I)

### OPINIA CONDUCERII

(Urmare din pag. 1)

terii prime. Prețurile unor produse sint practic nenegociabile (explozibilul produs de Făgăraș — acesta fiind singurul producător). Costul energiei a crescut de aproape 4 ori. Fiecare agent economic își stabilește prețul, de unde rezultă cheltuielile foarte mari pentru întreprinderea noastră.

— În urma unei analize atente a potențialului productiv, apreciați că este necesară o restrângere a activității sau, dimpotrivă, extinderea acesteia în subteran?

— În perspectivă vom desfășura unele acțiuni preferențiale, unde conținutul de metal prețios este mai mare. Vom căuta să exploatăm toate ivirile de aur nativ. Extinderea sau restrângerea activității este dată de calitatea zăcămintului.

Problema pensionării ne creează mari dificultăți.

S-au pensionat oameni cu mare randament și experiență, fapt ce afectează producția. Calificarea, lipsa de experiență se cunoaște. Trebuie mai multă muncă pentru descifrarea tainelor mineritului.

— Se vorbește, printre altele, de un fenomen al birocrațismului, al unui număr mare de personal indirect productiv. Care este situația reală a personalului indirect productiv din întreprindere?

— Numărul acestora este în scădere. Un serviciu care a fost de 12 oameni s-a redus pînă la 5 persoane. Personalul TESA de la sediul unității a fost redus cu o treime.

— Cum vedeți rezolvarea problemei angajaților la Decretul 33/90?

— Majoritatea personalului angajat la Decretul 33/90 a plecat. Cei care au rămas s-au integrat în procesul de producție, înlocuind oamenii care s-au pensionat.

## Repară una și strică alta

În Microraioul 3 al municipiului Hunedoara se execută importante lucrări gospodărești de către I.C.S.H.—S.A. Se sapă mult. Toate sint bune pînă aici, deoarece lucrările ce se execută sint absolut necesare.

Dar, deoarece lucrările înaintază cu greu, locatarii din Micro 3 se întreabă, cu îngrijorare, dacă la iarnă vor avea căldură. S-a săpat peste tot incit abia poți ieși în stradă din blocuri, pe niște punți improvizate. Să dea Domnul ca așteptările noastre să se împlinească și, anume, la iarnă căldura să ne dea, afară din casă.

Încetineala cu care se desfășoară lucrările mai creează un neajuns. Canalele termice nou construite, acoperite de luni de zile, au fost umplute cu apă din ploile din ultimul timp ca și de la unele țevi mai vechi, sparte, devenind un adevărat „paradis” al țințarilor care ne terorizează seară de seară.

Și încă ceva: înțelegem că lucrarea e necesară și

făcută cu chibzuință, dar ea a antrenat și unele distrugerii care nu se justifică în nici un fel. Doar un exemplu: în dimineața zilei de 2 august 1991, pe strada Cerbului se săpa cu un utilaj adecvat un șanț între restaurantul „Dunărea” și blocul W. Cei ce lucrau aveau schițele necesare pentru a cunoaște traseul rețelelor electrice sau telefonice subterane, din zona săpăturilor. Cu toate acestea cablul care leagă telefoanele locuitorilor din cartier cu centrala telefonică a fost distrus și se pare că pe o porțiune destul de mare. Și culmea e că nu s-au efectuat remedierile necesare. Cei ce se ocupă cu telefonica nu au cablu de înlocuire, I.C.S.H.—S.A., vinovatul în cauză, nu repară ce el a distrus. Pînă cînd o să mai așteptăm, domnilor? Stăm cu telefoanele fără ton, ca și cînd am avea un... mort în casă.

NECULAI CHRICA

### „CE PÎINE-I ASTA?”

Asemenea întrebare a circulat zilele trecute printre cumpărătorii din Deva, care n-au găsit la centrul de prezentare al unității producătoare decît lipii mici, rotunde, de circa 500 grame, dar al căror preț era de... 15 lei.

Aveți dreptate, oameni buni: Ce pîine-i asta? Am avut ocazia să-i văd miezul necrescut, să-i simt gustul fad, ca să nu mai vorbim de... preț. Oare comercianții de ce o acceptă de la cei care o coc? În definitiv, ei primesc reparațiile de la oameni!

DUMITRU GHEONEA



Lîngă Piața „Obor” din Hunedoara este o parcare. Iar în parcare — o movilă apreciabilă de moloz. Cine a... construit-o? Cine o... desființează?

Foto PAVEL LAZA

Este foarte practic să ai un simț se retrage jenat. Este și comod pentru conștiință, căci tupeștii nu par să fie deranjați de ceea ce cred alții despre ei.

Poți constata acest lucru dacă ești nevoit să aștepti în fața unui cabinet medical. Am ales intenționat un astfel de exemplu pentru că mi se pare prilejul cel mai supărător de manifestare a lipsei de respect pentru cei care-și așteaptă civilizat rîndul, la întoarcerea dintr-o excursie în străinătate. La plecarea unii ocupaseră locurile din

ar fi cu siguranță puși la punct de același personal medical.

Adevărul zicalei „Obraznicul mîncîcă praznicul” ne este dat să-l probăm tot mai des. Uneori rămînem uimiți de energia consumată de unii pentru a se viri în față, principalul lor merit fiind acela că se pricep mai bine să dea din coate sau să ignore părerile celorlalți. Am asistat recent la o scenă penibilă. Se petrecea într-un autocar, la întoarcerea dintr-o excursie în străinătate. La plecarea unii ocupaseră locurile din

## TUPEIȘTII

martora unor astfel de manifestări nu o dată. Cei mai mulți tupești pun capul în pămînt ca să nu vadă pe nimeni, alții însă te sfidează pur și simplu, iar dacă îndrăznești să le spui ceva devin furioși. De pildă o doamnă în halat alb, pe care mi-am permis s-o întreb de ce introduce într-un cabinet de stomatologie infanțilă, peste rînd, o domnișoară (mai, curînd matură decît copil) a ripostat nervoasă. „Este o urgență! (urgențe! nu se rezolvau în acel cabinet — n.n.). Și-apoi, eu fac parte din personalul spitalului”.

Observasem și singură acest lucru. Dar am mai remarcat ceva: este o practică frecventă ca personalul medical să-și introducă prietenii și cunoștințele peste rînd. Lucru supărător pentru cei care nu se bucură de un asemenea statut privilegiat, care sint cei mai mulți și care, dacă ar îndrăzni să forțeze lucrurile,

față și n-au mai vrut să le cedeze în favoarea celorlalți turiști (cum ar fi fost normal). S-a ajuns din acest motiv la o altercație în trei, violențelor verbale urmîndu-le o pîrăială în lege, combatantul bărbat ieșind cam zgîrit din luptă. Am aflat că această era o încheiere de conturi, cei trei avînd ceva de împărțit dintr-o excursie anterioară. Căci, din păcate, nu toți cei care trec granița sint turiști autentici, unii devenind în ultimii aproape doi ani veritabili navetiști în scopuri comerciale, sau altfel zis „oamenii noștri de afaceri”?

Aceștea și altele asemenea lor sint manifestări ce-ți lasă un gust amar. Din nefericire ele vor persista cît timp oamenii de bun simț le vor tolera. Pentru cei care nu se bucură de un asemenea statut privilegiat, care sint cei mai mulți și care, dacă ar îndrăzni să forțeze lucrurile,

VIORICA ROMAN

## Atenție la baricade!

Am pornit firziu și greu în lume, dar în condițiile actuale este imposibil de ajuns în una din părțile Europei, mai ales dacă se va da startul din Deva. La noi, democrația e mai democrație, existînd oameni „infometati”, care, dacă nu și-au umplut și țeslea și vana cu benzină, motorină sau ulei, în detrimentul mulțimii, trec neînfriziat la blocarea D.N.-ului, care de fapt și de drept este drum european.

Dacă respectivii au procedat așa de mai multe ori pe drumurile naționale din zonele stațiilor PECO Deva sau din alte localități, încercăm să credem că au făcut-o din cauza „firii” lor. Nicidecum nu credem că au baricadat traseele de trafic pentru a întrerupe cursul normal al mijloacelor de transport național și internațional, în tranziție, ori pentru import-export (toate pe baze legale), nici circulația turiștilor străini și români. Puteau și trebuiau să se gîndească la aștea și la circulația salvărilor cu vic-time sau pentru cazuri grave, a mașinilor de intervenție ale pompierilor la incendii (poate chiar la gospodăriile lor), a mași-

nilor poliției la diverse evenimente grave etc.

Pentru asemenea „întreprinzători” trebuie, în afară de mila lui Dumnezeu, și ceva diagnostice și tratamente juridice adecvate. Deocamdată salutăm preocuparea presei și a televiziunii locale vizînd problematica grea în domeniul aprovizionării și livrării către populație a produselor de larg consum, inclusiv a celor de la PECO și sîntem convinși că aceste instituții de largă opinie, împreună cu organele financiare, cele de urmărire penală și ale poliției vor scoate la iveală cauzele faptelor și actelor care au lezat ori lezează interesele țării și ale oamenilor cinstiți și vor institui sau vor propune instituirea unor măsuri de eradicare și de „taxare” a celor care încalcă legile țării și interesele tinerei noastre democrații.

Oricum, trăim cu speranța că pentru BARICADATORII se pot și trebuie găsite soluții de a fi DEBARICADAȚI de metehnele lor lipsite de cuget și simțire umană.

NICOLAE ARDELEAN

## Ne privatizăm, ne privatizăm?!...

Ne răspunde domnul Ing. Vladimir Gîoșan, președintele Filialei Deva a Uniunii Economice Române a Întreprinzătorilor Particulari.

— Vă rugăm, domnule președinte, să punctați pe scurt, pentru cititorii ziarului „Cuvîntul Liber” Deva, cîteva dintre principalele atribuții ale U.E.R.I.P. — Filiala Deva.

— Ele sint aceleași pentru toate unitățile similare din țară și se referă, îndeosebi, la: ● sprijinirea întreprinzătorilor particulari, asociațiilor profesionale, altor organizații, societăți și firme, ca și persoanelor fizice, în vederea trecerii la economia de piață și privatizarea activităților economice și comerciale; ● perfecționarea cadrului instituțional și legislativ în domeniul privatizării; ● dezvoltarea și stimularea liberei inițiative particulare în toate domeniile de activitate; ● protejarea patronilor și proprietarilor în fața organismelor de stat — guvernamentale și neguvernamentale — privind interesele acestora în demersurile lor.

— Și reușiți să răspundeți unor asemenea cerințe extrem de importante și de spinoase în perioada acesteia tulbure de emancipare și democratizare a vieții economice și sociale, la liberalizarea galopantă a prețurilor?

— Greu, foarte greu. — De ce, domnule președinte? Cu ce probleme

de ulei, instalații de preparare a înghețatei, multe altele.

— Și?! — Cu spațiile nu-i putem ajuta, pentru că încă nu există o lege clară în acest sens. Iar spațiile care, totuși, pot fi atribuite, se dau la licitație. Or, oamenii care vin la noi vor să presteze, în cea mai

### CONVORBIRI

vin oamenii la dumneavoastră și nu-i puteți ajuta?

— Vin cu o mie și una de probleme. Cer sprijin pentru asigurarea de spații și procurarea de instalații, aparate, echipamente, mașini etc. — din țară și din străinătate — ce le sint necesare foarte mult și foarte urgent în activitatea lor de privatizare. Și aș nota cîteva: mori, bructării, o gamă largă de mașini și unele agricole de mici dimensiuni, strunguri, aparate de sudură, prese

mare parte, activități de producție și servicii și la licitarea spațiilor nu se pot măsura cu comercianții, de exemplu.

— Dar în privința dotărilor tehnice?

— Este aceeași problemă. Noi le mijlocim legătura cu furnizorii, însă cînd aud sau văd prețurile, majoritatea capotează. Sint exorbitante. Iar oamenii cinstiți, specialiști pasionați, nu au bani.

— De ce nu iau credite? — Trebuie să prezinte la bănci atîtea acte și do-

cumente drept garanții, că le pierd cheful.

— Patronatul Național Român nu vă ajută?

— Este la fel de sărac și neputincios ca și noi, iar guvernul nu vrea să deschidă acreditate pentru tehnică și utilaje din import, spunînd că nu are valută și pentru așa ceva.

— Și, totuși, ce facem? Nu ne mai privatizăm? Nu există nici o șansă?

— Ba da, însă cu forțepul. Legea privatizării este ambiguă, nu dă criterii clare de acțiune, deși a fost promulgată și de președintele țării, iar noi, aceste organisme județene, ne descurcăm cum putem. Sigur, nu cedăm lupta. Îi așteptăm pe oameni. Vrem să-i ajutăm, oricum, atît cît ne stă în putință. Și avem unele exemple pozitive la Oraștie, la Brad. Insistăm și pe relații de colaborare cu unele firme străine, dar credibilitatea lor în guvernul nostru este extrem de scăzută. Ne-au spus-o clar.

— Să fim, totuși, optimiști, domnule președinte!

— De acord... DUMITRU GHEONEA



# PRIETENIE ÎNTRU FĂRĂDELEGE

Tinerii Vasile Fabian Irimieș, Neculai Ciobotaru și Claudiu Anghel Goguț, toți din Brad, încă elevi la diverse școli din oraș, erau prieteni. Dar nu învățatura îi apropia, petrecerea plăcută și utilă a timpului liber, practicarea unor pasiuni nobile. Prietenia lor — cuvânt ce trebuie pus în ghilimele — avea un alt scop și anume acela de a fura. Șeful tinerei bande era primul amintit mai sus, care planifică locul și data acțiunilor. Studia terenul din vreme, stabilea sarcinile fiecăruia și tot el împărțea prada. Terenul pe care acționau ei erau unitățile comerciale din oraș, dar și din localitățile din jurul Bradului. Prima lovitură a dat-o V.F.J. sin-

gur, la o unitate de desfacere a legumelor și fructelor, unde a intrat dislocând o placă de azbociment. Prada n-a fost cine știe ce, dar i-a deschis apetitul, și pentru ca loviturile să aducă maximum de profit i-a atras în acțiune și pe ceilalți doi.

Vreme de 10 luni cei trei au săvârșit nici mai mult nici mai puțin decât 19 spargerii, numărul respectiv fiind mai mare decât vîrsta fiecăruia dintre ei. Cum procedau? Simplu, pîneau unde este lăsat peste noapte un geam întredeschis sau cu încuietore subredă și îl „încălecau”. Așa au pătruns în barurile „Union”, „Intim”, „Expres”, în restaurantul „Crișul” — aici de două ori — și „Minerul” din Gura-

barza, restaurantul și cofetăria cooperăției de consum, cantina de la Tebea de unde au luat, începînd de la bani, pînă la țigări și băuturi fine. Un fapt se cere subliniat aici și anume acela al lipsei de grijă a șefilor unităților menționate mai sus, a gestionarilor de mărfuri. Cum, adică, pleci la ora închiderii acasă, lăsînd un geam deschis sau cu încuietore fragilă? Și încă o problemă mai merită ridicată: Oare de ce poliția din Brad — pe care o știam operativă și eficientă, în general — a pus așa tîrziu mîna pe cei trei hoți, abia după 19 spargerii? Iată două chestiuni asupra cărora se cere medita.

TRAIAN BONDOR

## DREPTUL LA REPLICA

### Vorbe mincinoase

În ziarul „Cuvîntul Liber” din data de 14 august 1991 a apărut articolul „Oare nu mai este respect pentru vîrstnici?”. Cînd l-am citit, m-am întrebant cum se poate scrie așa ceva despre un om fără să fie cercetat cazul în amănunțime. Dar acest individ a reușit să orșezească prin vîrstă și vorbe mincinoase mila conducerii acestui ziar, spunînd că, dacă nu va fi ajutat, va apela la foruri internaționale.

Cine îl cunoaște pe Spak Alois este lămurit, dar pentru cine nu-l cunoaște am să vă spun pentru ce l-am injurat și insultat, fiind singurul adevăr din tot articolul. De 15 ani am cumpărat casa de la fratele lui, Spak Ladislau; acesta a fost nevoit să vîndă deoarece fratele său Alois se certa mereu cu el, amenințîndu-l cu moartea. Pe

mine, în ultimii 10 ani, m-a purtat prin judecătorii de patru ori, invocînd diverse motive. De fiecare dată a pierdut procesele, inclusiv un recurs. Mi-a făcut diferite șicane din care amintesc doar cîteva: mi-a tăiat un prun de la colțul casei, a băgat pămînt într-o fîntînă ce se află pe terenul cu ieșire din indiviziune (în vreme ce nu eram acasă). De asemenea, mi-a tăiat curentul electric și multe altele ce nu merită să ocupe spațiul ziarului. Iar despre aceea pretinsă doamnă, pe numele întreg Martin Liana, după ce a „mirosit” că se poate alege cu ceva, bătrînul fiind de 81 ani, îi este foarte devotată și face pe stăpîna în curtea mea. Cine vrea să o cunoască să se intereseze la vecini și colegii de serviciu și se va

convinge ce-i poate „gura”. Așa că, dacă a văzut dl. Spak că nu merge pe cale judecătorească, îmbrîtinînd pe băncile tribunalelelor, apelează la ziare, foruri internaționale, Poliție, Procuratură. Apelează, d-le Spak, că cei din țară s-au lămurit; lămurește-l și pe străini de ce ești capabil. În legătură cu sesizarea Poliției, fac o invitație prin presă acestor organe să vină cînd doresc. Menționez că tot ce am scris dovedesc cu acte și martori.

GHEORGHE BRAD

N.R. Am dori ca cele două scrisori să constituie un apogeu al numeroaselor și gravelor injurii reciproce și să se ajungă la o împăcare. În asemenea situații, greu se poate constata de partea cui înclină balanța adevărului. Regretăm că dl. Spak a reușit să ne inducă în eroare, scrisoarea pe care ne-a trimis-o conținînd doar parțial adevărul.



Piața Deva. Mergе bișnița? Mergе?

Foto PAVEL LAZA

### CU CAII CE-AU AVUT ?

Neavînd nici o ocupație, tinerii Aurel Anghel Moga din Hărțăgani-Băița și Vasile Roșoș din Spini-Turdaș au căutat să-și găsească o pasiune comună pentru „creșterea” cailor. Poate așa se explică de ce ei au furat doi cai din satul Hobîța-Sarmizegetusa. Dar în loc să-i crească, au intenționat să-i vîndă în tirg. Fiind prinși și arestați, s-a constatat că cei doi mai furaseră anterior niște căpestre și piei de ovine. Cu siguranță că tot necazul de la cai li se trage.

### N-O SĂ MAI FURE

Pentru o vreme, Mihai Gentimir din Deva nu mai are posibilitatea să fure. Nefiind încadrat în

### Poliția ne informează

muncă, deși are 32 de ani, el se ocupa cu furtul prin violență de la persoane particulare. În lunile martie și iulie a.c., sus-numitul a depozitat pe trei persoane din municipiu de bani și de o-

biecte de îmbrăcăminte. Poate se va lecui de acest nărav.

### S-AU ARS

Am mai auzit că s-au întîmplat cazuri cînd unii cetățeni s-au ars cu fierul de călcat. De o asemenea pătenie n-au scăpat nici Peter Bambo și Alexandru Pogan, ambii din județul Mureș. Ei veniseră la Petroșani cu 60 de fiare de călcat pentru a le comercializa. Constatîndu-se că le furaseră, făptașii s-au ars amarnic, intractorul P.B. fiind cercetat acum în stare de arest.



## DIVIZIA B, EDIȚIA 1991-1992 PROGRAMUL TURULUI, SERIA I

|                                     |       |
|-------------------------------------|-------|
| ETAPA I (24 aug.)                   |       |
| F.C. Olt '90 — Sportul „30 Dec.”    | _____ |
| Autobuzul Buc. — Unirea Slobozia    | _____ |
| FEPA '74 Birlad — Flacăra Moreni    | _____ |
| Metalul București — Unirea Focșani  | _____ |
| Portul Constanța — Gloria Buzău     | _____ |
| Petrolul Ianca — Prog. București    | _____ |
| C.S. Tirgoviște — Callatis Mangalia | _____ |
| Olimpia Rm. Sărat — F.C. Caracal    | _____ |
| Steaua Mizil — Gloria C.F.R. Galați | _____ |
| ETAPA A II-A (31 aug.)              |       |
| Sportul „30 Dec.” — Aut. Buc.       | _____ |
| Unirea Slobozia — FEPA '74 B.       | _____ |
| Flacăra Moreni — Metalul București  | _____ |
| Unirea Focșani — Petrolul Ianca     | _____ |
| Gloria Buzău — C.S. Tirgoviște      | _____ |
| Progresul București — Portul C-ța   | _____ |
| Callatis Mangalia — O. Rm. Sărat    | _____ |
| F.C. Caracal — Steaua Mizil         | _____ |
| Gloria C.F.R. Galați — F.C. Olt '90 | _____ |
| ETAPA A III-A (7 sept.)             |       |
| F.C. Olt '90 — F.C. Caracal         | _____ |
| Autobuzul Buc. — Gloria C.F.R. G.   | _____ |
| FEPA '74 Birlad — Sport. „30 Dec.”  | _____ |
| Portul Constanța — Unirea Focșani   | _____ |
| Petrolul Ianca — Metalul Buc.       | _____ |
| C.S. Tirgoviște — Progresul Buc.    | _____ |
| Olimpia Rm. Sărat — Gloria Buzău    | _____ |
| Steaua Mizil — Callatis Mangalia    | _____ |
| Unirea Slobozia — Flacăra Moreni    | _____ |
| ETAPA A IV-A (14 sept.)             |       |
| Metalul București — Portul C-ța     | _____ |
| Sportul „30 Dec.” — Unirea Slob.    | _____ |
| Flacăra Moreni — Petrolul Ianca     | _____ |
| Gloria Buzău — Steaua Mizil         | _____ |
| Unirea Focșani — C.S. Tirgoviște    | _____ |
| Prog. București — Olimpia Rm. S.    | _____ |
| Callatis Mangalia — F.C. Olt '90    | _____ |
| F.C. Caracal — Autobuzul Buc.       | _____ |
| Gloria C.F.R. Galați — FEPA '74 B.  | _____ |
| ETAPA A V-A (21 sept.)              |       |
| F.C. Olt '90 — Gloria Buzău         | _____ |
| Autobuzul Buc. — Callatis Mangalia  | _____ |

|                                     |       |       |
|-------------------------------------|-------|-------|
| FEPA '74 Birlad — F.C. Caracal      |       | _____ |
| Portul Constanța — Petrolul Ianca   | _____ | _____ |
| C.S. Tirgoviște — Met. București    | _____ | _____ |
| Olimpia Rm. Sărat — Un. Focșani     | _____ | _____ |
| Steaua Mizil — Prog. București      | _____ | _____ |
| Sportul „30 Dec.” — Flacăra Moreni  | _____ | _____ |
| Unirea Slobozia — Gloria C.F.R. G.  | _____ | _____ |
| ETAPA A VI-A (28 sept.)             |       |       |
| Metalul București — O. Rm. Sărat    | _____ | _____ |
| Petrolul Ianca — C.S. Tirgoviște    | _____ | _____ |
| Flacăra Moreni — Portul C-ța        | _____ | _____ |
| Unirea Focșani — Steaua Mizil       | _____ | _____ |
| Gloria Buzău — Autob. București     | _____ | _____ |
| Progresul Buc. — F.C. Olt '90       | _____ | _____ |
| Callatis Mangalia — FEPA '74 Br.    | _____ | _____ |
| F.C. Caracal — Unirea Slobozia      | _____ | _____ |
| Gloria C.F.R. G. — Sp. „30 Dec.”    | _____ | _____ |
| ETAPA A VII-A (5 oct.)              |       |       |
| F.C. Olt '90 — Unirea Focșani       | _____ | _____ |
| Autobuzul Buc. — Progresul Buc.     | _____ | _____ |
| FEPA '74 Birlad — Gloria Buzău      | _____ | _____ |
| C.S. Tirgoviște — Port. Constanța   | _____ | _____ |
| Olimpia. Rm. S. — Petrolul Ianca    | _____ | _____ |
| Steaua Mizil — Metalul Buc.         | _____ | _____ |
| Sportul „30 Dec.” — F.C. Caracal    | _____ | _____ |
| Unirea Slobozia — Callatis Mang.    | _____ | _____ |
| Gloria C.F.R. G. — Flacăra Moreni   | _____ | _____ |
| ETAPA A VIII-A (12 oct.)            |       |       |
| Metalul București — F.C. Olt '90    | _____ | _____ |
| Portul Constanța — O. Rm. Sărat     | _____ | _____ |
| Petrolul Ianca — Steaua Mizil       | _____ | _____ |
| Flacăra Moreni — C.S. Tirgoviște    | _____ | _____ |
| Unirea Focșani — Autob. Buc.        | _____ | _____ |
| Gloria Buzău — Unirea Slobozia      | _____ | _____ |
| Prog. București — FEPA '74 B.       | _____ | _____ |
| Callatis Mang. — Sportul „30 Dec.”  | _____ | _____ |
| F.C. Caracal — Gloria C.F.R. Galați | _____ | _____ |
| ETAPA A IX-A (19 oct.)              |       |       |
| F.C. Olt '90 — Petrolul Ianca       | _____ | _____ |
| Autobuzul Buc. — Metalul Buc.       | _____ | _____ |
| Olimpia Rm. Sărat — C.S. Tirg.      | _____ | _____ |

|                                     |       |       |
|-------------------------------------|-------|-------|
| FEPA '74 Birlad — Unirea Focșani    |       | _____ |
| Steaua Mizil — Portul Constanța     | _____ | _____ |
| Sportul „30 Dec.” — Gloria Buzău    | _____ | _____ |
| Unirea Slobozia — Prog. București   | _____ | _____ |
| F.C. Caracal — Flacăra Moreni       | _____ | _____ |
| Gloria C.F.R. Galați — Callatis Mg. | _____ | _____ |
| ETAPA A X-A (23 oct.)               |       |       |
| Metalul București — FEPA '74 B.     | _____ | _____ |
| Portul Constanța — F.C. Olt '90     | _____ | _____ |
| Petrolul Ianca — Autobuzul Buc.     | _____ | _____ |
| C.S. Tirgoviște — Steaua Mizil      | _____ | _____ |
| Flacăra Moreni — O. Rm. Sărat       | _____ | _____ |
| Unirea Focșani — Unirea Slobozia    | _____ | _____ |
| Gloria Buzău — Gloria C.F.R. Galați | _____ | _____ |
| Progresul Buc. — Sportul „30 Dec.”  | _____ | _____ |
| Callatis Mangalia — F.C. Caracal    | _____ | _____ |
| ETAPA A XI-A (26 oct.)              |       |       |
| F.C. Olt '90 — C.S. Tirgoviște      | _____ | _____ |
| Autobuzul București — Portul C-ța   | _____ | _____ |
| FEPA '74 Birlad — Petrolul Ianca    | _____ | _____ |
| Steaua Mizil — O. Rm. Sărat         | _____ | _____ |
| Sportul „30 Dec.” — Unirea Focșani  | _____ | _____ |
| Unirea Slobozia — Met. București    | _____ | _____ |
| Callatis Mangalia — Flacăra M.      | _____ | _____ |
| F.C. Caracal — Gloria Buzău         | _____ | _____ |
| Gloria C.F.R. Galați — Prog. Buc.   | _____ | _____ |
| ETAPA A XII-A (2 noiemb.)           |       |       |
| Met. București — Sportul „30 Dec.”  | _____ | _____ |
| Portul Constanța — FEPA '74 B.      | _____ | _____ |
| Petrolul Ianca — Unirea Slobozia    | _____ | _____ |
| C.S. Tirgoviște — Autobuzul Buc.    | _____ | _____ |
| Olimpia Rm. Sărat — F.C. Olt '90    | _____ | _____ |
| Flacăra Moreni — Steaua Mizil       | _____ | _____ |
| Unirea Focșani — Gl. C.F.R. Galați  | _____ | _____ |
| Gloria Buzău — Callatis Mangalia    | _____ | _____ |
| Progresul București — F.C. Caracal  | _____ | _____ |
| ETAPA A XIII-A (9 noiemb.)          |       |       |
| F.C. Olt '90 — Steaua Mizil         | _____ | _____ |
| Autob. București — O. Rm. Sărat     | _____ | _____ |
| FEPA '74 Birlad — C.S. Tirgoviște   | _____ | _____ |
| Sportul „30 Dec.” — Petrolul Ianca  | _____ | _____ |
| Unirea Slobozia — Portul C-ța       | _____ | _____ |
| Gloria Buzău — Flacăra Moreni       | _____ | _____ |

|                                     |       |       |
|-------------------------------------|-------|-------|
| Callatis Mang. — Prog. București    |       | _____ |
| F.C. Caracal — Unirea Focșani       | _____ | _____ |
| Gloria C.F.R. Galați — Met. Buc.    | _____ | _____ |
| ETAPA A XIV-A (16 noiemb.)          |       |       |
| F.C. Olt '90 — Flacăra Moreni       | _____ | _____ |
| Metalul București — F.C. Caracal    | _____ | _____ |
| Portul C-ța — Sportul „30 Dec.”     | _____ | _____ |
| Petrolul Ianca — Gl. G.F.R. Galați  | _____ | _____ |
| C.S. Tirgoviște — Unirea Slobozia   | _____ | _____ |
| O. Rm. Sărat — FEPA '74 Birlad      | _____ | _____ |
| Steaua Mizil — Autobuzul Buc.       | _____ | _____ |
| Unirea Focșani — Callatis Mang.     | _____ | _____ |
| Progresul București — Gloria Buzău  | _____ | _____ |
| ETAPA A XV-A (23 noiemb.)           |       |       |
| Autobuzul București — F.C. Olt '90  | _____ | _____ |
| FEPA '74 Birlad — Steaua Mizil      | _____ | _____ |
| Sp. „30 Dec.” — C.S. Tirgoviște     | _____ | _____ |
| Flacăra Moreni — Progresul Buc.     | _____ | _____ |
| Gloria Buzău — Unirea Focșani       | _____ | _____ |
| Callatis Mangalia — Metalul Buc.    | _____ | _____ |
| F.C. Caracal — Petrolul Ianca       | _____ | _____ |
| Gl. C.F.R. Galați — Portul C-ța     | _____ | _____ |
| Un. Slobozia — O. Rm. Sărat         | _____ | _____ |
| ETAPA A XVI-A (30 noiemb.)          |       |       |
| F.C. Olt '90 — FEPA '74 Birlad      | _____ | _____ |
| Autobuzul Buc. — Flacăra Moreni     | _____ | _____ |
| Metalul București — Gloria Buzău    | _____ | _____ |
| Portul Constanța — F.C. Caracal     | _____ | _____ |
| Petrolul Ianca — Callatis Mang.     | _____ | _____ |
| C.S. Tirgoviște — Gl. C.F.R. Galați | _____ | _____ |
| O. Rm. Sărat — Sportul „30 Dec.”    | _____ | _____ |
| Steaua Mizil — Unirea Slobozia      | _____ | _____ |
| Unirea Focșani — Progresul Buc.     | _____ | _____ |
| ETAPA A XVII-A (7 dec.)             |       |       |
| FEPA '74 Birlad — Autobuzul Buc.    | _____ | _____ |
| Sportul „30 Dec.” — Steaua Mizil    | _____ | _____ |
| Unirea Slobozia — F.C. Olt '90      | _____ | _____ |
| Flacăra Moreni — Unirea Focșani     | _____ | _____ |
| Gloria Buzău — Petrolul Ianca       | _____ | _____ |
| Progresul Buc. — Metalul Buc.       | _____ | _____ |
| Callatis Mangalia — Portul C-ța     | _____ | _____ |
| F.C. Caracal — C.S. Tirgoviște      | _____ | _____ |
| Gl. C.F.R. Galați — O. Rm. Sărat    | _____ | _____ |



## PUBLICITATE

### VINZARI— CUMPARARI

- VIND apartament central două camere, decomandate, etaj III, plată în valută, Deva, telefon 14689, între orele 20—22. (4447)
- VIND apartament central două camere decomandate, etaj III sau schimb cu garsonieră centrală, exclus etaj IV, cu diferență. Deva, telefon 44319, între orele 7—9. (4447)
- VIND cărți istorie, filozofie, colecție filatelică Carousse de Poche, alte cărți franțuzești, bicicletă Ucraina. Deva, Minerului, bloc 39, apartament 13. (4455)
- VIND motocicletă Dnepr, cu ataș, 650 cmc, nouă. Deva, telefon 11631. (4448)
- VIND convenabil Grunding color, diagonala 68 cm. Deva, telefoane 18399 și 18107. (4457)
- VIND înscriere Dacia (martie 1990) cu posibilitate de ridicat Olciit. Deva, telefon 19348. (4423)
- VIND înscriere Dacia, 1989. Deva, telefon 13644, după ora 16. (4424)
- VIND casă cu grădină în Govădile, nr. 12. Informații Hunedoara, telefon 11680. (4434)
- VIND bicicletă Pegas și Dacia 1300 (65 000 km). Deva, telefon 16727. (4435)
- VIND motor Opel. Deva, telefoane 23347 și 16550. (4433)
- VIND motoretă Mobra turist, stare foarte bună și canapea tapițată. Deva, telefon 21630. (4431)
- CUMPAR în Deva (exclus Micro 15) apartament două camere sau garsonieră, confort I sport, sau schimb contract în schimbul unei recompense convenabile în lei sau valută. Cel interesat se pot adresa la telefon 15407. Deva. (4430)
- VIND Trabant 601 S. Deva, telefon 13021. (4428)
- VIND casă și grădină în Deva, str. Barbu Lăutaru, nr. 43. (Viile Noi). (4427)
- VIND Olciit Club II H.M. Deva, telefon 13112. (4425)
- VIND înscriere Dacia 1300 (Iunie 1988). Deva, telefon 14868. (4442)
- VIND robot „Hercules” (moară, desfăcător), mașină de spălat, mașină de cusut, bicicletă, motor electric trifazat, generator curent 12 V auto — 220 V — 1 kW reversibil. Informații Deva, telefon 14720, după ora 20. (4456)
- VIND înscriere Dacia 1300 (1984). Informații Hunedoara, telefon 11368. (159492)
- VIND Dacia 1300, stare bună, preț rezonabil. Hunedoara, telefon 15725, zilnic, între orele 8,30 — 11,30. (159490)
- VIND Dacia 1300. Hunedoara, telefon 12173. (159489)
- VIND televizor color nou „Elcom”. Hunedoara, telefon 16891, după ora 16. (159488)
- VIND motor trei pistoane Brașov D 115, cu set motor nou, vizibil zilnic, după ora 16. Streisngiorgiu, 602, (Peste drum de stațion „Victoria” Călan). (159478)

- VIND înscriere Dacia 1300 (octombrie 1988). Hunedoara, telefon 29280. (159486)
- VIND autoturism Peugeot 305, verde metalizat, stare foarte bună, consum minim, fabricație 1981, preț acceptabil. Telefon 928/14966. (4453)
- VIND video „Philips” nou, Olciit, fabricație 1984. Deva, telefon 24671. (4454)

### PIERDERE

- PIERDUT legitimație eliberată de Liga Veteranilor de Război, carnet de membru, eliberat de „Organizația Fostilor Deținuți Politici”, carnet de membru, eliberat de P.N.-T.-d., toate pe numele Magheți Nicolae. Le declar nule. (4429)

### INCHIRIERI

- DOAMNA singură caut cameră la pensionari (la bloc). Hunedoara, telefon 21875. (159494)
- PRIMESC în gazdă două fete salariale. Deva, telefon 21910. (4425)

### OFERTE DE SERVICII

● SOCIETATEA COMERCIALĂ B & B INTERNATIONAL — S.R.L. din Timișoara, Calea Martirilor (fosta Girocului), nr. 11, 961/83602 sau 83585, efectuează transport de persoane în Germania cu autocar sau microbuze, cu cele mai reduse prețuri: între 90 — 110 DM. Se acceptă și plata în lei. Efectuăm intermediari matrimoniale internaționale. Doriți un partener de viață din Germania, Suedia sau Franța? Apelați la serviciile noastre! (4451)

● SOCIETATEA COMERCIALĂ „TRANSILVANIA” S.A., cu sediul în Deva, str. Magnoliei (fost Karl Marx), unitatea Spălătorie oferă tuturor societăților comerciale S.A. sau S.R.L. servicii complete de spălătorie, la tarife de 31—35 lei kilogramul, sau la tarif de bucată. Garantăm servicii de calitate, urgență și promptitudine. Plata se efectuează pe bază de C.E.C. Solicitați, cu încredere serviciile noastre! (4437)

### C.O.M.O. — S.R.L.

● ȘCOALA DE ȘOFERI AMATORI TIMIȘOARA, FILIALA DEVA, face înscrieri la cursurile teoretice și practice în vederea obținerii permisului de conducere, categoria B, pentru luna septembrie 1991. Angajează instructori atestați cu sau fără autoturism propriu. Relații la telefoane: 18899, între orele 8—14; 21837, între orele 16—21. (4371)

● FILMĂRI video, de calitate, jocuri pe calculator. Deva, telefon 27689. (4282)

- CAUT femeie îngrijire copil. Hunedoara, telefon 22732. (4421)

### SCHIMBURI DE LOCUINȚE

- SCHIMB apartament proprietate două camere (cu balcon închis), cu casă sau apartament proprietate în Deva. Informații Deva, str. Minerului, bloc 25, apartament 42. (4449)
- SCHIMB garsonieră proprietate cu apartament două-trei camere, chirie de stat, Deva, telefon 19318, după ora 17. (4450)
- SCHIMB două apartamente în Deva, cu un apartament trei camere, confort sport. Informații Deva, str. M. Eminescu, bloc 42, apartament 41. (4441)
- SCHIMB apartament două camere cu trei — patru camere. Deva, telefon 15665. (4444)
- SCHIMB apartament proprietate personală, confort redus, două camere Ploiești, cu apartament 3-4 camere Deva. Telefon 20884. Deva. (4440)
- SCHIMB avantajos garsonieră Gojdu, cu apartament două camere, exclus Dacia și Micro 15. Deva, telefon 17244. (4452)
- SCHIMB garsonieră cu apartament două-trei camere. Deva, telefon 11631. (4448)

### DIVERSE

- OFER recompensă 150 000—200 000 lei pentru cedare contract chirie apartament 2-3 camere Deva, sau schimb garsonieră nouă Simeria cu apartament două camere Deva (exclus Micro 15). Telefon 954/23101. (4432)
- OFER recompensă (150 000—200 000 lei) pentru cedare contract apartament două camere sau garsonieră în Deva (exclus Micro 15). Informații sat Mintia, nr. 84 (Bozan Aurel). (4432)

### DECESE

- SOTIA, copiii și nepoții cu durere în suflet anunță trecerea în neființă a dragului lor **CRISTEA DIONISIE**, în vârstă de 70 ani. Înmuștarea, miercuri, 21 august 1991, ora 14, din Deva, Horea, nr. 15. (9414)
- NELU, fiu, Tozi, fiică, Aurelia noră, Viorel ginere anunță cu profundă durere înțeparea din viață a celei care a fost o mamă bună pentru toți **SUSANA POPA**. Înmuștarea va avea loc azi, 20 august 1991, ora 14, la cimitirul Popa Șapcă, Hunedoara. (159496)

loc azi, 20 august 1991, ora 14, la cimitirul Popa Șapcă, Hunedoara. (159496)

- ADI și Melania, Simona și Tibi nepoți, Andra strănepoată, cuscru prof. Ioan Udrea anunță cu adinc regret decesul celei care a fost

**SUSANA POPA** și sînt alături de familia îndoliată. (159495)

- UN ultim omagiu fostului nostru coleg **FOGEL RUDOLF**, din partea colectivului de ceasornicari din secția centru. (9415)

- CU durere nemărginită în suflet anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a celui care a fost **ANTONIU GROSAN**, de numai 54 ani. Înmuștarea va avea loc azi, 20 august 1991, ora 14, în comuna Unirea, sat Livezi. Tata, soția, copiii, surorile și nepoatele îi vor purta o veșnică amintire. (4438)

- DEPLINGEM moartea neașteptată a dragului nostru naș **ANTONIU GROSAN**, și sîntem alături de familia îndurerată. Familia Șimon din Deva. (4439)

- COLEGI de serviciu de la stația C.F.R. Iliă aduc un ultim omagiu celui care a fost **ALEXANDRU OLAR** și sînt alături de familia îndoliată. Dumnezeu să-l odihnească! (4445)

- SOTIA Cornelia, copiii Mihaela și Marius, cu durere nemărginită, anunță încetarea din viață a celui care a fost un bun soț și tată.

### ALEXANDRU OLAR

Înmuștarea va avea loc în data de 20 august 1991, la Cimitirul Bejan, ora 14. (9413)

- UN ultim omagiu celui care a fost un bun ginere, cumnat și unchi

### ALEXANDRU OLAR

Paraschiva, Nicoleta, Titi și Valentin. (9413)

### PRIMARIA MUNICIPIULUI DEVA

Aduce la cunoștința cetățenilor și agenților economici, că prin Decizia nr. 6515/1991, referitoare la organizarea activității în piața agroalimentară a municipiului Deva, s-au stabilit următoarele măsuri de asigurare a ordinii, curățeniei și liniștii publice:

- interzicerea sub orice formă a desfăcerii și consumului de băuturi alcoolice în piața agroalimentară și zonele limitrofe pieței;
- accesul mijloacelor de transport este admis numai pentru aprovizionarea pieței;
- interzicerea poluării sonore a pieței prin reclame cu aparate audio;
- întreținerea permanentă a curățeniei de către cei care desfășoară activitate de comerț în piața agroalimentară și zonele limitrofe.

Persoanele fizice și agenții economici care încalcă cele stabilite prin decizia de mai sus vor fi sancționați potrivit prevederilor legale. (505)

## ROMANIA RENEL REGIA AUTONOMA DE ELECTRICITATE

### FILIALA DE REȚELE ELECTRICE

### DEVA

### AVERTIZARE

În urma controalelor complexe efectuate de echipele formate din salariați ai filialei la consumatorii de energie electrică s-au depistat o serie de consumuri frauduloase de energie electrică.

Vă prezentăm numai câteva exemple de FURTURI DEPISTATE la consumatorii casnici și suma plătită de aceștia reprezentînd contravaloarea energiei consumate fraudulos:

- **BOZESAN IOAN**, din Orăștie, str. Gh. Doja, nr. 16 — 58 276 lei;
- **BRAICU SEMINA**, din Călan, str. Avram Iancu, nr. 13 — 64 328 lei;
- **MARCU IULIA**, din Călan, str. Gării, nr. 4 — 48 320 lei.

### CONSECINȚELE FURTULUI DE ENERGIE ELECTRICĂ :

- întreruperea furnizării energiei electrice;
- calculul energiei consumate fraudulos se va face considerîndu-se întreaga putere instalată a receptorilor și timpul lor de funcționare (în pauză), pentru un interval de 18 luni pentru organizațiile de stat și cooperatiste și 3 ani pentru consumatorii particulari și casnici;
- evaluarea cantităților de energie electrică consumate fraudulos se va face cu tariful minim simplu de joasă tensiune, în vigoare la data constatării, conform H.G.R. 464/iulie 1991, egal cu 4 LEI/kWh;
- consumatorilor, care se retrag de la plata datoriilor rezultate în urma consumului fraudulos, li se anulează contractul de furnizare al energiei electrice, se demontează bransamentul electric și se acționează în judecată.

(508)

### AXON IMPEX

P.O. BOX 2-69 BUCHAREST — ROMANIA Telex: 11948b cbtx r

Firma caută persoană fizică sau juridică interesată pentru deschiderea unei reprezentanțe zonale, de comercializare și service

- Mașini de tricatat și de cusut din import pentru uz casnic. Oferte detaliate la **AXON IMPEX — BUCUREȘTI**, O.P.—2; C.P.—2-69; telefon (90) 65 60 77. (507)

### A N U N T

Angajăm dactilografă și contabil cu foarte bună pregătire. Se pot prezenta și pensionari cu multă experiență. Informații suplimentare la telefon 11339 sau sediul U.E.R.I.P. Deva, str. 1 Decembrie, nr. 30, camera. 30. (506)